



КОМИТЕТ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ  
ПРИ ИСПОЛКОМЕ МОССОВЕТА

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН  
ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

# ФУТБОЛ



„ВАСКО ДА ГАМА“ — „СПАРТАК“  
(Рио-де-Жанейро) (Москва)

Начало в 19.00

**14**  
**ИЮЛЯ**  
**1957 г.**

8 июля на киевском стадионе им. Хрущева хозяева поля принимали футболистов популярного профессионального клуба «Васко да Гама». Динамовцы серьезно готовились к этой встрече. Они считали, что команда «Васко да Гама» — наиболее опасный соперник из всех зарубежных футболистов, с которыми им приходилось встречаться. Напомним, что команда киевского «Динамо», начиная с 1936 года, играла с футбольными командами 17 стран. Из 21 проведенной встречи динамовцы победили в 13, пять игр закончили вничью и проиграли только в трех матчах (в 1937 г. — сборной Басконии, 1954 г. — польской команде «Уния» и в 1955 г. — сборной Лейпцига).

Опасения киевлян не были напрасными. С первых же минут матча бразильские футболисты стали настойчиво атаковать ворота киевского «Динамо». Большую нагрузку приходилось переносить игрокам защиты и полузащиты хозяев поля. И надо отдать должное динамовцам, что все они оказались на высоте, сдержав мощный натиск бразильских нападающих. Первые пятнадцать минут второй половины игры решили исход матча. Гости, стремясь во что бы то ни стало открыть счет, несколько ослабили контроль за динамовскими нападающими. Последовали один за другим три быстрых прорыва к воротам гостей, и их вратарю Гелио пришлось трижды вынимать мяч из сетки ворот. В оставшиеся тридцать минут бразильцы настойчиво штурмовали ворота «Динамо», и лишь один раз их усилия принесли успех. Со счетом 3 : 1 закончился этот интересный матч, в котором динамовцы Киева продемонстрировали высокий класс игры.

Сегодня бразильская команда «Васко да Гама» проводит свой третий матч. Против них выступают футболисты московского «Спартака». Бразильцы уже наблюдали за игрой своих сегодняшних соперников, когда спартаковцы встречались с армейцами. Спартаковцы же в свою очередь также имели возможность посмотреть второе выступление гостей в матче с динамовцами столицы. Правда, этот матч также сложился не в пользу гостей. Однако бразильские футболисты продемонстрировали хорошую индивидуальную технику игры и умело создавали в защите плотный оборонительный заслон. Гости первыми открыли счет, но не сумели выдержать бурный натиск наших нападающих и в итоге потерпели второе поражение со счетом — 1 : 3.

\*  
\* \*

27 июля этого года сборная команда Советского Союза проведет свою вторую предварительную встречу на первенство мира по футболу. На этот раз их соперниками будут футболисты Финляндии, которые встретились 6 июля в г. Хельсинки со сборной командой Польши и проиграли со счетом 1 : 3. Матчем СССР — Финляндия закончится первый круг в шестой группе европейской зоны, где соревнуются команды Польши, СССР и Финляндии. Второй круг начнется 15 августа 1957 г. в г. Хельсинки встречей сборных команд СССР и Финляндии. Затем наши спортсмены выедут в Варшаву. 20 октября они проведут второй матч с польскими футболистами. Последний матч в этой группе состоится 3 ноября. В нем встретятся польские и финские футболисты.

К концу года закончатся все отборочные игры в европейской и южноамериканской зонах, зоне Центральной и Северной Америки и зоне Азии и Африки. К сегодняшнему дню из шестнадцати финалистов определились пока четыре (ФРГ, Швеция, Англия и Бразилия), которые примут участие в непосредственной борьбе за звание чемпиона мира по футболу.

Недавно Международная Федерация по футболу (ФИФА) на своем очередном заседании разработала порядок проведения состязаний финального гурнира. Все шестнадцать сборных команд будут разбиты на четыре

группы и проведут встречи между собой по круговой системе. Игры состоятся 8, 11, 12 и 15 июня 1958 года на нескольких стадионах Швеции. По две команды от каждой группы, которые наберут в этих турнирах наибольшее число очков, выходят в четверть финала. Если же одинаковое количество очков окажется у трех-четырех команд или у двух претендующих на второе место, то назначаются дополнительные встречи. Может быть и так, что переигровка с добавочным временем закончится ничейным результатом. Тогда предпочтение будет отдаваться команде, имеющей лучшее соотношение забитых и пропущенных мячей. А если и соотношение мячей у двух команд окажется одинаковым, то претенденты на выход в четверть финала определяются путем жеребьевки.

Дальнейшие игры пройдут по олимпийской системе, где в каждом матче должен быть выявлен победитель. 19 июня 1958 г. в городах Гетеборге, Норчепинге, Мальме и Стокгольме состоятся четвертьфинальные встречи победителей групп. 24 июня в Гетеборге и Стокгольме будут проведены полуфинальные встречи, а 29 июня на стокгольмском стадионе определится новый чемпион мира по футболу 1958 года.

\* \* \*

На стадионах многих зарубежных городов выступают в этом году наши лучшие команды страны. Уже гостили в Иране футболисты Еревана, Баку и Тбилиси. Команды «Шахтер» (Сталино) и «Торнедо» (Москва) провели, правда не очень успешно, товарищеские встречи в Венгрии. В Финляндии провели одну игру динамовцы Таллина. На днях в Швецию выехали футболисты московского «Локомотива». Они проведут там три товарищеских встречи с лучшими клубными командами Швеции. Впервые в Австрию направляются динамовцы Тбилиси, которые в начале августа померяются силами с тремя австрийскими футбольными командами. В последних числах июля в Исландии состоятся встречи динамовцев Киева с местными футболистами. 1 и 4 сентября чемпион страны — московский «Спартак» — проведет две встречи с сильнейшими профессиональными клубами Италии. Ровно через месяц спартаковцы посетят Турцию, где проведут две игры. Московские торпедовцы в первой декаде октября сыграют во Франции три матча. С ответным визитом в Англию 25 октября выедет одна из советских команд. Румынскую Народную Республику посетят в первой половине ноября футболисты «Локомотива» (Москва), а Болгарию — в этих же числах — спортсмены куйбышевской команды «Крылья Советов».

\* \* \*

## СЕГОДНЯ В ПРОГРАММЕ МУЗЫКАЛЬНЫХ ПЕРЕДАЧ

**Перед матчем** — Концерт бразильской музыки. — Танец «Бразилия». Народная мелодия «Рио-де-Жанейро» исп. на аккордеоне Марио Женари Фильо. Песня «Ошибка» исп. известная бразильская певица Дальва ди Оливейра. Народная мелодия «Зингара» исп. Марио Женари Фильо. Народная песня «Это ни к чему» исп. Оскар де Баррос. Народные мелодии «Старая любовь» и «Байон касула» исп. на аккордеоне Марио Женари Фильо.

**В перерыве** — Бразильский карнавальный танец «Корридинью» исп. оркестр. Бразильский танец «Жара» исп. Оскар де Баррос в сопровождении оркестра. Бразильский танец «Кариока» исп. инструментальный оркестр. Народные песни «Маленький домик» и «Фавэла» исп. оркестр под упр. Риелиньо.

**После матча** — Бразильская песня «На втором этаже» исп. Дальва ди Оливейра. Народная песня «Маринга» исп. Марио Женари Фильо. Бразильская песня «Порнамбука» исп. оркестр под упр. Риелиньо.

# СОСТАВ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД

«ВАСКО ДА ГАМА» (Рио-де Жанейро)

Тренер команды М. Франциско

Капитан команды Пинга



Капитан команды **И. Нетто**

Ст. тренер **Н. Гуляев**

«Спартак» (Москва)

Матч судит — судья Международной категории **Д. Келли** (Англия)

О возможных изменениях в составе команд слушайте по радио.

Пресс-бюро Центрального стадиона им. В. И. Ленина

Тираж 30 000.

Заказ 1657

Цена 40 коп.